

争做出彩漯河人

# 宋志永：群众的事无小事

■本报记者 陶小敏

宋志永是临颍县农林局纪检监察室副主任，2017年11月被选派到临颍县王岗镇墩台李村任第一书记。任第一书记以来，他积极走访党员、干部、群众、贫困户，有效推进精准扶贫工作，切实做到了扶真贫、真扶贫。在他眼中，群众的事无小事。

到墩台李村后，一方面，宋志永积极宣传党的方针政策和党的十九大精神，增强村“两委”班子的凝聚力；另一方面，他进村入户，细致地摸排基层实情。在全面熟悉贫困户基础上，他深入60户建档立卡贫困户，逐一开展走访，对每户的家庭人口、生产生活、耕地种植、住房情况、经济

收入、孩子上学、看病就业等情况进行了全面调查、了解。

驻村以来，宋志永先后为墩台李村建设协调各类物资及资金十万余元，其中慰问独居老人户和一般困难户22户，慰问物品价值11000元；为村里争取配备沼液抽渣车一台，价值24000元，协调资金14000元整治村子环境，有效地改变了村容村貌；积极争取栽植植检站防治项目和小麦绿色高产创建项目，价值42000元；为改变村室办公和生活条件，协调资金为村里购买3台电脑、1台打印机、4套办公桌、无线广播和1台电热水壶，总价31000元；利用农村致富带头人培训项目，组织村干部外出

培训，拓宽他们的视野；开展技术培训，举办农业技术培训班3期，共培训150名农村致富带头人，有效激发群众内生动力，实现扶贫扶智相结合。

担任驻村第一书记以来，宋志永对墩台李村的群众尤其是贫困户的感情越来越深。只要他知道哪个群众有困难，就一定会想尽办法帮他们解决问题。

67岁的贫困户滕水芹，今年麦收前外出干活时不慎摔伤，去医院就诊后，被诊断为股骨颈骨折，医生建议她进行手术治疗。而她的儿子已经去世，留下两个孩子需要老两口照顾，因此，家庭贫困。考虑到家庭实际情况，滕水芹拒绝了医生的建议，决定

买些膏药在家进行保守治疗。为滕水芹做检查的医生是宋志永的朋友，他看到滕水芹是墩台李村的，就给宋志永打电话，讲了滕水芹拒绝手术的情况。接到电话后，宋志永和墩台李的村支书立即到滕水芹家，劝她前去手术，宋志永还为其垫付了3000元的手术费。“多亏了宋书记，不然我估计现在还在床上躺着呢！”记者采访时，滕水芹已经完全康复了。她告诉记者，她出院时是宋

志永将其接回家的，这让她十分感动。

为了帮助贫困户脱贫，宋志永还给贫困户免费提供番茄苗，并提供技术支持和服务。在他的帮助下，村里不少贫困户开始靠种番茄增加收入。贫困户李新政就是其中一个受益者。他告诉记者，宋志永就住在村子里，几乎每天都往村民家里尤其是贫困户家里跑，大家都夸他是个好干部。



## 一路奋进一路歌 ——市妇联文明单位创建工作纪实

■本报记者 姚肖

去年以来，市妇联立足本职工作，不断丰富创建载体，积极营造浓厚的创建氛围，有力推进了文明单位创建工作扎实开展。

加强学习。全年组织开展党组中心组学习12次，深化机关党支部“好书漂流”活动，新增政治、历史、廉政等方面书籍70本，积极组织参观全市廉洁农民画展、“喜迎十九大 剪纸颂廉风”展览，警醒妇联干部时刻牢记廉政底线，坚定为人民服务的理想信念。

丰富活动载体。市妇联通过举办“最美家庭”颁奖典礼、“传承良好家风 解密幸福密码”全市道德讲堂、助力“两城同创”倡议签名进万家、“针爱传情 温暖寒冬”巾帼志愿服务等丰富多彩的主题活动，为全市“创文”攻坚做出了重要贡献。

关爱弱势群体，传递正能量。协调争取省妇联“阳光母亲”计划专项资金103万元，为103名患癌女性每人发放救助金1万元；协调发放小额担保贷款5000万元，帮助700名妇女解决资金难题；为108名贫困母亲购

买价值1万元的“两癌”商业保险、发放救助物资7万多元；为舞阳县517名贫困学生送去御寒棉被；创办22个春蕾班，帮助150名春蕾女童完成高中学业，救助贫困女童、女大学生7338名。

创新服务形式。举办庆“三八”春风送岗女性专场招聘会，帮助我市妇女解决就业问题；在我市产业集聚区新建10个“妇女之家”，开展心理咨询、婚姻讲座、健康体检等服务，1.2万女职工受益；全年开展巾帼家政培训班25期，培训月嫂、保洁员、育

婴师等家政服务人员1200人；加大普法宣传力度，巩固、发展妇女儿童维权阵地，实施妇女儿童维权救助项目。

重视典范引领。开展寻找“最美家庭”活动，在全市掀起争当“最美家庭”、争做家庭典范热潮。开设“好家风”大讲堂，邀请《百家讲坛》主讲人王立群教授来漯，讲成语中的家风家训，全市1300多名家庭代表受到了精神洗礼。开展“好家风伴成长”百场家庭教育知识讲座，普及家教知识，提升家长科学育儿理念，5万人次

家长和儿童受益。组织开展省家庭教育暖心公益行动基层行、“爱心妈妈”结对帮扶等活动，持续实施“幸福沙澧”家庭服务中心项目，累计开展心理咨询、婚姻调试、家庭教育等公益服务600场次，3万名基层妇女儿童受益。

一分耕耘，一分收获。2017年以来，市妇联先后获得“全国维护妇女儿童权益先进集体”“全国巾帼建功先进集体”“河南省‘三八’红旗集体”“全省妇联系统先进集体”“全市依法治市工作先进集体”等荣誉称号。

## 市畜牧局 开展草地资源清查

■本报记者 姚肖 近日，记者从全市草地资源清查工作会上获悉，市畜牧局将扎实开展草地资源清查工作，以破解我市草地资源数量、质量台账不清、数据不全，无法定量定性评价的瓶颈，扎实推进草原生态文明体制改革。

据了解，本次清查以县域为单位，清查范围包括天然草地及改良草地、人工栽培牧草地等，清查内容包括草地资源状况、草地生态状况、草地利用现状、草

地权属和承包情况等四个方面的内容共23项指标。

为便草地资源清查工作高质量完成，市畜牧局成立领导小组，同时要求各县区成立相应的领导机构和办事机构。以畜牧站专业技术人员为主，组成工作队伍，全面负责本次清查工作的方案制订、技术培训、指导督导及汇总上报等工作。印发《漯河市草地资源清查实施方案》，对清查工作提出具体而明确的要求。



近日，团市委联合华北水利水电大学信息工程学院小候鸟暑期社会实践队开展了主题为“走进春芽小学，关爱留守儿童”的暑期社会实践活动。图为支教队员在组织孩子们做趣味游戏。

本报记者 朱红 摄

## 湘江路新区 加强“四上企业”基础数据修订工作

近日，湘江路新区认真落实辖区“四上企业”（规模以上工业企业、资质等级建筑业企业、限额以上批零住餐企业、国家重点服务业企业）基础数据修订工作，逐个排查企业基本情况，以确保统计数据的真实性和准确性。

积极排查辖区“四上企业”。对辖区所有“四上企业”进一步彻底排查，及时了解企业基本情况，根据每个企业基本情况进行

分类，逐个把企业基本情况一一进行汇报。确保企业数据修订真实性。结合辖区企业排查情况，重点察看统计数据、财务数据、税务数据等相关数据是否一致，是否存在数据偏差情况。对数据存在差错的企业，加强督促其进行数据修订，并按照企业国家税务平台和财务平台提供的数据进行数据修订，把企业修订后的数据汇总上报。

李晓静

## 市环卫处

### 做好垃圾处理 让市民干净过夏

进入夏季，垃圾箱里的瓜皮、坏瓜果、烂蔬菜等垃圾极易腐烂变质，出现渗滤液存量增多的情况。为给市民营造一个整洁的生活环境，市环卫处多措并举，扎实做好夏季垃圾中转站卫生管理工作。

垃圾时满时运，日产日

清，减少垃圾在站内的停留时间；市区主要干道中转站的开放时间延长为早上5点至晚上11点；坚持每天高压冲洗站内外地面两遍，若有污渍，及时用草酸清洗干净，确保中转站内外整洁；加大垃圾中转站的蚊蝇消杀力度，消杀公

司每周机械消杀一次，站点管理员不间断用喷雾剂消杀，严防蚊蝇孳生；加强设施设备的日常维护，发现问题及时维修，确保设备设施正常运行；加强日常督查考核，发现问题及时处理。

宋永华

## 我市整治殡葬领域突出问题

本报讯（记者 胡鸿丽）为有效解决殡葬领域群众反映的突出问题，进一步规范 and 加强殡葬管理，即日起，我市开展殡葬领域突出问题专项整治。

此次行动将重点整治未经批准擅自新建公墓设施（含骨灰塔陵园、地宫等），未经批准擅自修改公墓建设规划、扩大建设用地面积等8种公墓建设运营中的违法违规行为及殡葬服务、中介服务、丧

葬用品销售中的违法违规行。整治范围包括全市所有殡仪馆、殡仪服务站（中心）、公墓、农村公益性墓地、医疗机构太平间、宗教活动场所骨灰存放设施。

为推动专项整治行动顺利开展，我市成立领导协调工作机制，并建立专项整治行动定期通报制度。群众也可拨打电话0395-3176208、3176605反映相关问题。

## 7个社会组织成为婚姻家庭服务中心项目承接主体

本报讯（记者 姚肖）近日，记者从市妇联召开的“幸福沙澧”婚姻家庭服务中心项目集中评审会上获悉，我市7个社会组织成为“幸福沙澧”婚姻家庭服务中心项目的承接主体。

据了解，“幸福沙澧”婚姻家庭服务中心项目是今年一项市定民生实事。项目通过在5个社区建立服务中心，采取政府购买社会服务的方式，为妇女儿童及家庭提供家门口的一站式公益专业服务。市妇联、市依法治市办于今年3月份启动该项目，按照方案进度，相继完成社区选点、外出学习、需求调研、版块设计、发布公告等工作。公告发出后，共有10个社会组织提交项

目申请书。为保证项目质量，确保公正、公平，市妇联采取集中公开评审的方式召开购买服务项目集中评审会，最终评选出7个社会组织承担项目服务。

经过评选，漯河市家庭教育研究会、漯河市婚姻家庭指导协会、漯河市心语轩心理咨询中心、漯河市王焯职业培训学校、临颍县现代家庭教育指导服务协会、河南汇恒律师事务所、河南帝豪律师事务所将承担市妇联、昆仑社区、泰山社区、柳江社区、漓江路社区“幸福沙澧”婚姻家庭服务中心“幸福花”婚姻服务、“向日葵”亲子成长营、“君子兰”妇女维权项目的服务。

## 在市直宪法、监察法知识竞赛中

### 市政府办公室获集体第一名

本报讯（记者 胡鸿丽）日前，市委市直机关工委组织的市直机关宪法、监察法知识竞赛成绩揭晓，市政府办公室代表队在市直85个参赛队中脱颖而出，荣获集体的第一名。市政府办参赛的5名同志在个人奖项评比中全

部获奖，其中王帅、冉秋丽、张虎伟3人入围一等奖10人榜单，另外2人荣获个人三等奖。市政府办公室在本次竞赛中全面丰收，有效展示了市政府办公室“四风”转作风和执行力建设的成效。

## 沙北街道 抓信访促稳定

今年以来，郾城区沙北街道立足辖区实际，创新体制机制，推动信访维稳工作不断向纵深开展，有效维护了辖区社会大局和谐稳定。

抓引导，变严堵为疏导。针对出现思想波动、频繁上访的重点人员，采取面对面沟通、分类走访等形式，正面引导其通过法律途径解决问题；建立民意表达机制，及时听取群众意见和建议，确保民情、民意、民智顺畅上达。

抓排查，变上访为下访。不坐等问题上门，直接进入社区入户，及早掌控各类矛盾纠纷，做到信息畅通、反应及时，避免矛盾激化；建立动态信息联防网络，做到早发现、早控制、早解决。

抓预案，变被动为主动。

提前制订应急预案，严格落实24小时值班、日报告等制度，加强日常巡防力量，增加巡防次数，确保重点时期无重大事件发生。

抓措施，变治标为治本。在强化初信初访和集中处置遗留案件的基础上，对信访案件实行科级领导包案责任制，对具体案件包协调、包查处、包办结、包稳控、包善后，一包到底，确保案件彻底化解。

今年以来，该街道先后开展矛盾纠纷排查11次，排查各类矛盾纠纷25起，化解23起，调处率100%；有效化解5起初信初访问题，群众满意率100%；召开商会会议14次，化解信访积案7件。

张艳杰



为确保夏季居民饮食安全，近日，郾城区沙北街道金山社区工作人员对辖区内的食品经营单位进行了食品安全排查。

本报记者 张俊霞 摄

## 郾城区：强化领导干部经济责任审计监督

郾城区坚持把经济责任审计作为加强干部日常监督管理的重要抓手，扩大覆盖面，紧盯关键点，充分发挥经济责任审计在干部选拔任用和日常监督管理中的把关作用。

完善监督方式，着力实现经济责任审计全覆盖。紧紧围绕领导班子建设和干部监督管理工作实际，明确全区所有镇（街道）党政正职和区直单位主要负责人，区管副科级单位主要负责人均列为审计对象。按照强化任中审计、统筹离任审计的工作思路，建立全区经济责任审计台

账，坚持“四必审”，做到应审尽审，确保了经济责任审计全覆盖、不留死角。2018年，区委组织部共研究安排经济责任审计对象17人，其中任中经济责任审计15人，离任经济责任审计2人，有力提升了领导干部经济责任审计效能。

突出分类施策，着力强化关键岗位监督。突出审计重点，着力强化对重点部门和关键岗位领导干部的监督。一是在审计对象上，分类施策。制订经济责任审计对象分类管理办法，根据干部工作岗位性质、经济责任的重要

程度等，把审计对象分为A、B、C三类，把区直重要部门和镇（街道）主要领导干部列为A类审计对象，有计划地安排任中经济责任审计；B类审计对象实行任中和离任审计相结合；C类审计对象以离任审计为主。二是在审计内容上，坚持问题导向。把落实中央八项规定和整治“四风”等问题作为必审内容，把贯彻执行中央八项规定、遵守廉洁从政规定等情况作为重要审计内容，加大对领导干部不作为、慢作为、乱作为等问题的审计力度，着力强化对领导干部的监督管理

和权力制约。三是在离任交接上，突出刚性约束。出台科级领导干部离任经济责任事项交接办法，规范领导干部离任经济责任交接行为，有效消除“新官不理旧账，旧官一走了之”的不良现象，实现了“离任者清白、接任者明白”的良好效果。

强化结果运用，着力发挥审计监督效果。在干部选拔任用和日常监督管理工作中，重视对经济责任审计结果的综合运用，充分发挥其警示教育、监督管理作用。一是在干部选拔使用方面，把经济责任审计结果作为领导干部

年度考核评价和升降使用的重要依据，对经济责任审计存在重大问题的干部，坚决实行“一票否决”，一律不提拔、不使用，不评优评先。二是在干部监督管理方面，把经济责任审计结果运用作为加强干部管理监督的重要抓手，对经济责任审计中发现的倾向性、苗头性问题，早提醒、早预警，做到防患于未然，督促审计单位和审计对象深入整改问题，建立完善长效机制，充分发挥经济责任审计在从严监督管理干部中的积极作用。

蔡伟 张星